

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

Laptulajdonos a Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Negyedévre 3 P. félévre 6 P. egész évre 12 P. — HIRDETÉSI ÁRAK: Milliméter soronként 1 hasáb szélességben 20 fillér. A legkisebb hirdetés ára 3 P. Haláleset jelentés, köszönetnyilvánítás és Nyíltér legkisebb ára 20 P.

Főszerkesztő:
Vitéz LINDVAY (HARTNER) NÁNDOR
Szerkeszti:
H. SZÁSZ ERNŐ



MEGJELENIK MINDEN PÉNTEKEN.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Muraszombat, Horthy Miklós ut 18 szám / Távbeszélőszám 71. Kéziratokat nem őrzünk meg és nem adunk vissza.

XXXVIII. évfolyam. / 25. szám.

ÁRA 24 fillér.

1944. június 16. — Péntek.

MEGKEZDŐDÖTT!

Irta: vitéz LINDVAY NÁNDOR

Megkezdődött a nagy élet-halálharc és mindnyájan, a Németország oldalán küzdő európai sorsközösség tagjai megkönnyebbülten mondjuk: megkezdődött! Sokszor már azt hittük, hogy a nagy beharangozásnak nem lesz folytatása, de végre mégis megtörtént: a bolsevisták szövetségei partraszálltak a francia tengerparton és ezzel elkezdődött e földgolyó történelmének legnagyobb küzdelme, amely el kell hogy döntse a háboru sorsát. Most, amikor e nagy küzdelemnek csak a nyitánya pereg le szemünk előtt, nem láthatjuk még előre a fejleményeket. Sokan azt várják és természetesen találnák, hogy szövetségeseink egy pár nap alatt végezzenek, amit meg is tudnának tenni, de valószínű, hogy a németek nem ezt a figurát fogják megjátszani és nem hagyják, hogy az angolszászok olcsón takarodót fujhassanak. Valószínűleg a partraszálló ellenséggel úgy fognak bánni, ahogy ezt az okos gazda teszi, aki nem huzza le először a bőrt a birkáról, hanem gondos szakértelemmel a gyapját nyirja le és így az angolszászok a kezdeti sikerén felbuzdulva és a győzelem csalóka reményében minél nagyobb erőket hozzanak át és mindent bevethetve, így menjenek tönkre.

Ezért az invázió első heteiben megint látni fogjuk, hogy a konjunktúra hangoskodók és a gyenge lelkek megint meg fogják kapni a lelkibénelés ragályos betegségét, mert nem kapnak majd mindennap győzelemről szóló híreket, de végre mindnyájunknak tudnunk kell, hogy a sült galamb nem szokott a szájba repülni. Célok eléréséért küzdeni kell, a harcba ki kell állni és a győzelemért áldozatot kell hozni. Bárhogyan is fejlődjenek azonban az események a nyugateurópai francia partvidéken, Európa népei joggal reménykednek e napokban abban, hogy a háboru sorsdöntő napjait érte el és hogy vége az angolszászoktól oly kedvelt, meddő, pepecselgető, halogató harcmódnak és most az igazi kiállítás, az igazi férfias harc kezdődik, és ez végre a háboru sorsának eldöntésére vezet.

Számolnunk kell azzal, hogy az éter hullámain újabb és újabb események bekövetkeztét fogjuk hallani és hogy ellenségeink lélektanilag szempontból is igyekeznek különböző hírekkel saját magukba bátorságot és önbizalmat

önteni, másfelől Európa népeiben a csüggedés érzését felkelteni. Valószínűleg nem véletlen volt, hogy az angolszászok az inváziót Róma elfoglalása utáni napon indították meg, valószínűleg ezt tartották lélektanilag a legkedvezőbb pillanatnak. Talán erre a hatásra szüksége is volt az angolszász csapatoknak, de az Európát védő sorsközösség népeibe nem lehet ilyen olcsó trükkökkel a csüggedés érzését felkelteni, mert itt mindenki tudja, hogy győznünk kell és győzni fogunk.

Jöhetnek még újabb partraszállások, kiüríthetik a németek az olasz félsziget legnagyobb részét, megindulhatnak nagyobb harcok keleten, bombázhatnak még városokat, falvakat, de egyben biztossak lehetünk, hogy Európa népei a nagy német szövetséggel az élen fel vannak készülve a világtörténelem egyik legvéresebb és legborzalmasabb leszámolására, amelynek erkölcsi és katonai győztése szilárd meggyőződésünk szerint csak a Németország oldalán a kereszténységért, a szabadságért és életjogaiért küzdő, az egész világnak a kulturát adó Európa lehet.

Ezekben a történelmi napokban tudnunk kell mindnyájunknak, hogy a francia tengerparton folyó harc, a mi harcunk, a mi küzdelmünk, a mi jövőnk, vagy halálunk. E harcnak a bátor és önfeláldozó részese a keleti harctéren küzdő hős magyar honvéd és ebben a harcban nekünk is részt kell vennünk egy sziklaszilárd egységes belső fronttal. Meg kell tehát teremteni egy olyan politikai egységet, amelyet a közös háborus erőfeszítés megkíván és a nagy nemzeti feladatok közös programjában egyesítse pártjainkat, politikai vezetőinket és minden igaz, becsületes jobboldali magyar embert.

Vármegyéink, nemzeti életünk e kipróbált védőbástyái szintén hallatják az egység megvalósítását követelő szavukat, a józan magyar néptömegek szintén tiltakoznak, hogy élet-halálharcunk sorsdöntő napjaiban pártok szervezettségével, pártigazolmányok kiállításával szórakozzunk, különösen akkor, amikor az uralkodó pártjaink célkitűzéseiben nincs lényegi különbség. Ennek az egységnek a megteremtésénél azt várjuk, azt kérjük, azt követeljük, hogy nemcsak hogy megkezdődött, hanem, hogy elmondhasuk: megtörtént.

Sztójay miniszterelnök és a honvéde-zérkar főnöke Hitler főhadiszállásán

A német—magyar együttműködést és a két nemzet közös hadviselését beszéltek meg

Budapestről jelentik: A Führer fogadta Sztójay Döme miniszterelnököt, aki vitéz nemes Vörös János vezérezredessel, a honvédezerkar főnökével június 6-án látogatásra érkezett. Szívélyes eszmecsere során megbeszélték a Birodalomnak és Magyarországnak a barátság szellemétől áthatott viszonyát, valamint a né-

met-magyar együttműködés időszerű kérdéseit, a két nemzet közös hadviselését. A különböző megbeszéléseken részvett Ribbentrop birodalmi külügyminiszter és Keitel vezértábornagy is. Kedden a magyar urak a birodalmi külügyminiszter vendégei voltak.

Ismételten és nyomatékosan felhívják az ország lakosságának figyelmét arra,

hogy talált tárgyakhoz senki se nyuljon, mert a szerdai berepülés alkalmával az angolszászok ismét sok robbanószerrel töltött tárgyat dobáltak le

Budapestről jelentik: Szerdán délelőtt 10 órakor angolszász gépek röptek be Dunántútra. A fővárosban is légiriadót rendeltek el. Bombázásokról eddig nem érkezett jelentés, robbanószerrel töltött tárgyakat azonban máris sok helyen — különösen Budapest környékén — találtak.

Ezért illetékes helyről ismételten és nyomatékosan felhívják az ország lakosságának figyelmét arra, hogy sem-

miféle talált tárgyhöz ne nyuljon hozzá, hanem ha gyanús tárgyat talál, tegyen jelentést a legközelebbi hatósági személynek. Abban az esetben se nyuljon semmihez, ha a ledobott játékszer, vagy közhasználati cikk esetleg már fel is robbant. A repeszdarabokra ugyanis honvédelmi szempontból szükség lehet, hogy azokból megállapítsák a ledobott tárgy anyagát és veszélyességét.

Kérjen minden muravidéki magyar visszahonosítását, akinek állampolgársága körül kétségek lehetnek

Illetékes helyről nyert értesülésünk szerint többen élnek a Muravidéken olyan magyarok, akik magyar állampolgárok kívánnak lenni, sőt sok esetben annak is hiszik magukat, állampolgársági ügyük még sincs rendben. Így illetőségi bizonyítványt sem kaphatnak és egyes bajos dolgaikban nem élvezhetik az állampolgárok jogait, mert nem tudják állampolgárságukat igazolni.

Ezzel kapcsolatban figyelmeztetünk mindenkit, hogy mindazoknak, akik 1931. július 1. és 1941. július 1. kö-

zött nem laktak, illetve tartózkodtak a Muravidéken,

visszahonosításukat kell kérni még abban az esetben is, ha esetleg ebben az időpontban nem is tartózkodtak jugoszláv területen, hanem jugoszláv utlevéllel Magyarországon voltak.

Nagyon helyesen teszi tehát mindenki, akinek állampolgársága az előbb említett körülmények folytán nincs meg, sürgősen jelentkezni az illetékes jegyzői hivatalban és ott beadja visszahonosítási kérelmét.

Őrihodos területet biztosított az Őrihodos—Kercaszomorócz közötti ut megépítéséhez

Vas vármegye kisgyűlése

Vas vármegye törvényhatósági kisgyűlése hétfőn ült össze júniusi rendes ülésére dr. Mesterházy Ferenc főispán elnökletével. A kisgyűlés muraszombati járást érintő ügyekről is tárgyalt. Jóváhagyta a kisgyűlés azokat a határozatokat, amelyekben arról volt szó, hogy Őrihodos területet biztosított az őrihodos—kercaszomoróci uthoz (kilométerenkint 25 köbméter kavicsot is kell majd a községnek

szállítania a helyszinre). — felsőlendvai és csendlaki körjegyzőség községei előfogat kirendelési, a kercai, batyándi, csendlaki és felsőlendvai körjegyzőség községei pedig fogyasztási-adó-szabályrendeletet alkottak a mintaszabályrendelet alapján. — Kerkafő leventegyakorlóteret biztosított. — Ujtölgyes kölcsönből fizeti ki a községi iskola céljaira vásárolt ingatlant.

